

# 习近平同法德领导人举行视频峰会

## 中国将用全球历史上最短时间实现从碳达峰到碳中和

详见A2

# 定了！退休人员养老金上调4.5%

据新华社电 人力资源和社会保障部、财政部近日印发通知，明确从2021年1月1日起，为2020年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2020年退休人员月人均基本养老金的4.5%。这意味着退休人员养老金实现“17连涨”。

据人社部养老司相关负责人介绍，这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中，定额调整体现社会公平，同一地区各类退休人员调整标准基本一致；挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制，使在职工时多缴费、长缴费的人员多得养老金；适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

这份《关于2021年调整退休人员基本养老金的意见》要求，各省、自治区、直辖市要结合本地区实际，制定具体实施方案，抓紧组织实施，切实把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

### 落实房住不炒

## 广州市约谈6区区政府

### 要求海珠、天河、黄埔、番禺、南沙、增城稳地价稳房价稳预期

羊城晚报讯 记者孙倚曼、通讯员穆建报道：4月16日，广州市人民政府约谈海珠、天河、黄埔、番禺、南沙、增城等6个区政府负责人，要求牢牢坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，坚决贯彻党中央、国务院决策部署，认真落实住房和城乡建设部会议精神，按照省委省政府、市委市政府工作要求，进一步强化政治意识、履行属地责任，把稳地价、稳房价、稳预期作为重要政治任务来抓。

会议强调，针对今年以来广州房地产市场新情况新问题，广州市政府专门出台了调控措施，特别要求各区按照分区精准施策的原则，进一步做好分类指导和精准施策。各区要严格落实属地责任，切实做到分类施策、精准发力，果断采取措施稳控市场。广州市政府各相关部门和金融监管部门，要增强房地产调控协同联动，切实增加住宅用地和租赁住房用地供应规模，严厉打击捂地囤地行为，加强新建商品住房价格指导，加强房地产金融管理和市场监管，严格规范房地产市场信息发布管理，确保广州市房地产市场平稳健康发展。

## 牢记嘱托 筑梦湾区

# 生态环境部与广东省签署 共建国际一流美丽湾区合作框架协议

## 李希孙金龙马兴瑞等出席并见证签约

详见A4

### 新闻管家

#### 中国正式完成 RCEP 核准程序

中国驻东盟大使邓锡军15日向东盟秘书长林玉辉正式交存《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)核准书。这标志着中国正式完成RCEP核准程序，成为非东盟国家中第一个正式完成核准程序的成员国。

RCEP谈判于2012年由东盟10国发起，邀请澳大利亚、中国、印度、日本、韩国、新西兰6个对话伙伴国参加。第三次RCEP领导人会议2019年11月在泰国曼谷举行并发表联合声明，宣布除印度外的15国结束全部文本谈判及实质上所有市场准入谈判。2020年11月，15个RCEP成员国正式签署该协定。

(新华社)

#### 23日起 粤港跨境货车司机调整核酸检测频次

已完成新冠疫苗全程接种14天以上者，不再每日入境核酸采样

16日晚，深圳市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告，经粤港两地政府沟通协商，4月23日零时起，对已完成新冠病毒疫苗全程接种14天以上的粤港跨境货车司机调整核酸检测频次。这部分司机须持72小时核酸检测阴性证明入境，不再进行每日入境核酸采样。

(宋王群)

#### 黎智英获刑14个月 并加控两罪

香港特区区域法院16日在西九龙裁判法院开庭审理后宣布，反中乱港分子黎智英因于2019年8月18日、8月31日组织以及参与未经批准集结，两案共被判入狱14个月。

法院16日还审理了黎智英涉嫌违反香港国安法、欺瞒等两个案件，控方加控黎智英“串谋勾结外国或境外势力危害国家安全”“串谋作出一项或一连串倾向妨碍司法公正的作为”两项罪名。

(新华社)



离家12年，李某鹏(左一)与父亲李某元相拥团聚，右边是李某鹏妹妹。羊城晚报记者 梁喻 摄

## 团圆

### 漫漫寻亲路终走完，三个家庭在穗认亲

详见A3

## 惊险！

# 女子开车时发病晕厥 “的哥”狂奔追车救人

## 失控小车被紧急刹停时，离前方横向车辆仅3米

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员吴智勇、马世安报道：日前，广州一名女子驾车时突然发病晕厥，车辆失控向前滑行。坐在后排的女乘客打开车门，不断喊“救命”。十万火急之际，正在等红灯的“的哥”崔记永听到了求救声，立刻下车，飞奔追上正在滑行的白色小车，最终成功制止了一起交通事故的发生。

事情发生在3月22日16时左右。当时，广州公交集团白云(广文)公司出租车司机崔记永开行的士行经荔湾区花地大道北与花蕾路交界处，在十字路口等红灯。“救命啊！救命啊！”忽然，他依稀听到一女子的求救声，随即看到一辆白色小车从旁边经过，小车后排右侧车门打开，一名女子正尝试跳车！

崔记永判断，这辆闯红灯的

小车可能发生了突发情况。他赶紧解开安全带，奔出出租车厢，以百米冲刺的速度奔向正开往前方横向车道的白色小车。大约跑了40米，崔记永追上了这辆白色小车。在车门左侧位置，他看到女司机侧身倒在了副驾驶座位上。他赶紧打开驾驶室车门，却发现车门被锁住。

“救命啊！师傅，救救我们！”车内后排女乘客不断呼喊。眼看着白色小车继续滑行，就要遇上前方横向的车流，崔记永果断绕到了右后门位置，一把拉着女乘客安全下车，随后跃进后排，向前俯身，用左手稳住方向盘，右手则不断尝试将自动挡位推向P档，并拉上手刹。

经过一番努力，白色小车终于徐徐停了下来。惊险的是，小车离迎面最近横向行驶的车辆仅

剩下约3米距离。所幸的是，失控的车子这一路上都没有碰撞到行人和车辆。这时，附近的交警赶到现场。崔记永将情况告诉交警后，立即沿着斑马线跑回自己的红色出租车，悄悄离开。

记者了解到，崔记永来自河南省驻马店市，他百米奔跑救人的行为感动了现场的路人。近日，有热心市民特意致电白云(广文)公司96122服务热线，向这位见义勇为的城市交通英雄表达敬意。

发现白色小车后排女子开车门呼救，“的哥”崔记永毅然下车施救

视频截图



## “港澳药械通”新药到埠 珠三角居民最快月底用上

详见A4

## 4月30日热门票“秒光” 五一火车票今起开抢

详见A5

### @街谈巷议

□林如敏

## 郭美美“再进去”似乎是一种必然

16日，上海铁路运输检察院对郭某某等以涉嫌销售有毒、有害食品罪批准逮捕。郭某某者，即郭美美也。

看来，郭小姐得进去再吃几年牢饭了。

这是一个大众并不陌生的名字。昨日种种，若要条分缕析，大概有一匹布那么长。简单地讲，这是一个因赌红字会招牌而引发舆论围剿的“炫富女”的故事，其后因开设赌场罪被判刑。其间，郭长期从事性交易之事亦浮出水面。

就是这样之善可陈的一个人，在2019年7月刑满释放后，高调宣布复出，迅速把自己打造成网红，积累起不少粉丝，在网络平台大肆售卖有毒有害的保健品。

按照古典道德标准，一个从事性交易且被曝光的女子，应该是耻于见人的。然而郭美美不，她一如既往地社交媒体上炫耀她来路可疑的奢华生活，且粉丝

甚众。这一方面说明社会包容度确实提高了，可以看成是一种进步；但另一方面则说明，社交媒体上价值观的混乱值得警惕，否则贻害无穷。无论是现实社会还是虚拟世界，都不应该是一个没有善恶没有是非、只要“名气”的病态空间。

我们当然并不是要鼓吹对犯错者一棍子打死，使其再无容身之地。接纳刑满释放人员，让他们回归社会正常生活，这是劳动改造的根本目的。前提当然是，相关当事人确实知错能改。但对虚荣、炫富、缺乏羞耻感已深入血脉的郭美美来说，无论社会展示了多么宽容的姿态，“再进去”似乎是一种必然。

多少年以后，当郭美美重获自由，她应该是一个不一样的郭美美了。毕竟，没有谁的青春经得起这样的挥霍。那时候，她回想起曾经心心念念的金钱、性与豪车，不知道会不会有如梦幻泡影的虚幻之感？